

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄上线开播

新华社莫斯科3月20日电 中国国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问之际,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄罗斯各大主流电视台上线

开播。《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)选取习近平主席在一系列重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典

名句,围绕“实干”“忠诚”“诚信”“共享”“绿色”等主题,生动展现习近平主席广博厚重的文化底蕴和以民为本、家国天下的深沉情怀,提炼阐释博大精深的中华传统文

化所蕴含的新时代内涵和全球化价值。据悉,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》已编译成俄、英、日、韩、西等多语言版本发布。

俄罗斯总统普京:俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范

新华社北京3月20日电 在国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问前夕,俄罗斯总统普京20日在《人民日报》发表题为《俄罗斯和中国——面向未来的伙伴关系》的署名文章,向友好的中国人民致意,并表示俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范,期待与习近平主席的会谈为双边各方面协作注入新的强大动力。

文章说,十年来,坚实的俄中友谊继续不断加强,造福惠及两国和两国人民。两国关系进展令人惊叹,达到了有史以来最高水平并继续巩固旺盛。两国建立了极为信任的政治对话,是一种全面的新时代战略合作。

普京在文章中说,习近平主席此次访俄意义重大,再次证明俄中伙伴关系具有特殊性,始终建立在互信、尊重彼此主权和利益的基础上。

文章指出,俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范。他坚信,基于两国人民的战略抉择的俄中友谊和伙伴关系将继续增长加强,使俄罗斯和中国幸福繁荣。

同心争创典范城市 携手共建美好家园

特别报道

共建共治共享 文明创建有温度

集美区坚持创建为民靠民惠民,提高群众的幸福感和获得感



▲东社区新时代文明实践站志愿者走进商店宣传“门前三包”相关规定。(东社区新时代文明实践站 供图)

▲集美区广泛开展群众性文明创建活动,图为志愿者参与洁净家园行动。(集美区委文明办 供图)

本报记者 林桂楨 通讯员 刘德英 近日,集美区各机关、企事业单位、镇街、村居广泛开展“学习雷锋见行动、洁净家园我争先”活动,党员、居民、高校学子穿梭于街头巷尾,清理城乡卫生死角,规范车辆停放等,为群众营造整洁舒适优美的居住环境,提高群众的幸福感和获得感。

创建为民、创建靠民、创建惠民。集美区坚持从群众反映最强烈、最关心的工作抓起,积极解决群众“急难愁盼”问题,让文明创建更有温度,并充分调动群众参与文明创建的积极性,广泛开展群众性文明创建活动,全面引导和推动群众树立文明观念、养成文明习惯、争当文明市民,形成全民共建共治共享的强大合力。

居民学子齐动手 扮靓家园更宜居

近日,一群“红马甲”在集美街道集美中心花园小区开展洁净家园行动。这些人中,不仅有居住在该小区的亲子家庭、党员,还有集美大学轮机学院的30名研究生青年志愿者。据了解,集美中心花园始建于上世纪90年代,实际居住人口多达四五千人,小区门口的印斗路连着集美大学轮机学院、音乐学院、美术学院、水产学院等多个院系,是人流、车流密集的城市干道。“我们动员居民用双手一

起扮靓家园,同时充分发挥社区校地同频共振作用,周边高校的青年志愿者也积极参与小区志愿服务。”银亭社区党委书记、居委会主任王燕雪说,希望发动大家的力量,加强小区环境整治、路面保洁、秩序维护和文明引导,让这个老旧小区实现“逆生长”。“这是学雷锋、做好事,只要动动手,就能让我们的家园更美丽,居住起来更舒适。”8岁小朋友刘祥是该小区的新住户,刚入住半年多,也和爸爸一起加入洁净家园行动。

各自发展振兴事业,开拓新思路,创造新机遇,增添新动力。要增进互信,激发潜能,始终保持中俄关系高水平运行。要推动投资经贸合作提质升级,加强政策协调,为两国投资合作高质量发展创造有利条件。扩大双边贸易规模,打造更多利益契合点和合作增长点,形成传统贸易和新兴合作互为补充、同步发展格局。持续推进共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,为双边和区域合作提供更多制度性安排。要密切人文交流,办好中俄体育交流年。用好地方合作机制,推动两国友好省州、友城积极开展对口交往,鼓励双方人员往来,积极恢复两国旅游合作。开展好夏令营、联合办学等活动,不断增进两国民众特别是青少年相互了解和友谊。当今世界正处于百年未有之大变局。和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,世界多极化、经济全球化、国际关系民主化大势不可逆转。同时,传统与非传统安全挑战错综交织,霸权霸道霸凌行径危害深重,世界经济复苏道阻且长。国际社会忧心忡忡,亟盼驱散危机的合作良方。2013年3月,我在莫斯科国际关系学院发表演讲,提出各国相互联

空地增划停车位 交通秩序大改善

“以前晚上七八点就没地方停车了,现在路边闲置空地上增加了车位,停车方便多了。”侨英街道世茂璀璨天城小区居民乐呵呵地说,自从增加了停车位,小区周边交通秩序有很大改善。此前,集美区城管局侨英中队积极协调侨英街道办、小区物业、社区等对世茂璀璨天城小区周边符合非机动车停放要求路段进行全面排查,统筹机动车、非机动车停车位施划工作。

据统计,从去年底至今,滨水社区周边新增非机动车划线停车位196个。此外,执法人员还加大巡查和宣传力度,引导市民规范停车。据悉,集美区坚持“疏堵结合”的工作方法,在文明创建工作中注重摸排群众需求,按照“合理设置、应划尽划”的原则科学规划停车位,有效解决居民停车难的问题,同时加强文明宣传,提升群众的安全文明意识。

改造信息粘贴栏 规范管理更便民

街头巷尾的小广告,是不少城市环境的“顽疾”。但如果小广告贴对了位置,也能成为社区信息公开、居民信息共享的资源库。为解决困扰居民的乱贴小广告问题,集美街道对辖区内212块便民信息粘贴栏进行整改提升,不仅能防止乱粘贴,还能进行规范管理,让其真正为民所用。在石鼓路公交站旁,一个长约3米、宽约1.5米的广告粘贴栏嵌在小区外围墙上,与周边的环

境完美融合,一些图书置换、闲置物资转让、房屋招租等小广告规整地粘贴于其中。社区工作人员会定期检查,对广告内容进行把关,如果小广告贴满了就会进行更换。“以前一些树上、墙上、电线杆会被乱贴小广告,有碍市容观瞻,现在小广告有了集中的‘家’,这些专门的粘贴栏,成为居民信息共享的资源库。”居民秦光明说,社区环境整洁了,街头巷尾也更有情味了。

中国立场》文件,吸纳了各方合理关切,体现了国际社会在乌克兰危机问题上的最大公约数,为缓解危机外溢、推动政治解决发挥了建设性作用。复杂问题没有简单解决办法。我们相信,只要各方秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持平等、理性、务实对话协商,就一定找到解决乌克兰危机的合理途径,找到实现世界持久和平、普遍安全的光明大道。要办好世界上的事,首先要办好中国的事。中国人民正在中国共产党领导下团结奋斗,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。中国式现代化,概括起来说,就是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。这些中国特色凝结着我们长期以来的实践探索,体现着我们对国际经验的深刻总结。未来,我们将坚定不移推进中国式现代化事业,努力实现高质量发展,扩大高水平对外开放,相信这将为包括俄罗斯在内的世界各国提供新的发展机遇。

一年春作首,万事行为先。我们有理由期待,作为发展振兴道路上的同道人,中俄两国必将为人类文明进步作出新的更大贡献。

政务专递 46件乾隆御笔书画在鼓浪屿展出

本报讯(记者 朱道街 通讯员 曾秀锦 潘志芳)昨日,“心写治平——乾隆皇帝御笔书画特展”在故宫鼓浪屿外国文物馆开展,46件乾隆皇帝的御笔书画作品与市民游客见面。文化和旅游部党组成员、故宫博物院院长王旭东,副市长庄荣良出席并致辞。本次特展是故宫博物院举办的首个乾隆御笔书画展,遴选了乾隆皇帝一生不同阶段的代表作品,分为四个单元,分别从笃志经训、敦崇孝悌、绥绥怀远、文人雅趣四个方面,展示其政治理想与才艺学养。展出作品绝大多数为首次展出。王旭东表示,本次展览聚焦于全面、深入地展现“修身齐家治国平天下”等传统文化思想对乾

隆的影响。作品蕴人文之趣味,含家庭之温情,示治平之韬略,是展现乾隆理政思想的重要载体。本次特展由故宫博物院、厦门市鼓浪屿—万石山风景名胜区管理委员会联合主办,故宫鼓浪屿外国文物馆承办。据悉,作为厦门市政府与故宫博物院合作共建的博物馆,故宫鼓浪屿外国文物馆自2017年开馆以来,举办了“海国微澜——故宫博物院藏外国文物展”“域外神工——故宫博物院藏都斯坦玉器展”等展览,累计展出393件故宫博物院的珍贵馆藏文物,向八方来客奉献了中外文化交流互鉴的艺术盛宴,有力提升了鼓浪屿的文化内涵和社会影响。 >>>相关新闻详见A06版

促进数字技术与电力建设融合发展

本报讯(记者 李晓平)昨日,第二届中国电力建设数字经济论坛在厦门国际会议中心酒店举行,国内电力行业专家、学者、企业家代表齐聚鹭岛,围绕“数智电建、创享未来”这一主题,就推进电力建设行业数字化转型、智能化发展,加快新型电力系统建设作主旨演讲。市委常委、副市长黄晓舟出席并致辞。黄晓舟指出,电力是城市的血脉,是经济发展的动力引擎。厦门高度重视电力数字化工作,出台了新型电力系统建设方案,设立专项基金支持电网数字化改造项目,落地国内首个全电气化绿色示范岛,建成4条智慧输电线路、3座智

慧变电站,55座变电站远程智能巡视。他表示,厦门正加快促进数字技术与电力建设融合发展,推动电力电器产业数字化、智能化、高端化发展,形成了集研发、制造、销售于一体的产业链条,是国内重要的电力电器产业基地。厦门将以本届论坛召开为契机,牢牢把握数字化转型发展机遇,加快培育新型电力系统生态,积极打造多元素融合的能源互联网示范区。本届论坛由中国电力建设企业协会主办,为期两天,其间配套举办智慧工地、数字赋能、近海光伏发展、BIM应用、数字技术、数字建造六个专题论坛和电力建设数字经济成果展览。

(上接A01版)

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问,对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示,过去十年来,中国各方面发展都取得令世人瞩目的伟大成就,这归功于习近平主席的卓越领导,也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信,在习近平主席坚强领导下,中国必将继续发展繁荣,顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下,近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作,加强在国际事务中的沟通协作,推动世界多极化和国际关系体系良性进程。双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调,在乌克兰问题上,和平、理性的声音在不断汇聚,大多

数国家都支持缓和紧张局势,主张劝和促谈,反对火上浇油。历史上看,冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前,中方专门发表了立场文件,呼吁政治解决乌克兰危机,反对冷战思维,反对单边制裁。我们认为,越是困难重重,越要和平留下空间;越是矛盾尖锐,越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。普京表示,俄方赞赏中方在重大国际问题上一贯秉持公正、客观、平衡立场,主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件,对和谈持开放态度,欢迎中方为此发挥建设性作用。两国元首表示,期待明天再次会谈,规划未来一个时期中俄全面战略合作伙伴关系新蓝图。

(上接A01版)

相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略合作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委

员、中央外事工作委员会办公室主任王毅,国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

(上接A01版)

要加强组织领导,持续深化国防教育,进一步增强全民国防观念,突出重点对象,创新工作方法,实现全民国防教育全覆盖,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。要增强做好新时代统战工作的高度自觉,坚持和加强党的全

面领导,支持各民主党派更好发挥作用、服务大局,努力提高协商质量,进一步凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策,不断巩固和发展统一战线团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。会议还研究了其他事项。